
Konstruktivní geometrieAnalyti
ká geometrie v E2 - p°íklady1.1 Napi²te parametri
kou rovni
i p°ímky p, která pro
hází bodem A = [2, 5] a je rov-nob¥ºná s p°ímkou BC a p°ímky q, která pro
hází bodem C a je kolmá na p°ímku
AB. Tam, kde to lze, p°eve¤te parametri
ké vyjád°ení na obe
né.a) B = [3, 7], C = [−4, 9],b) B = [2, 1], C = [4, 7].1.2 Napi²te obe
nou rovni
i p°ímky AB, vyjád°ete ji i ve sm¥rni
ovém tvaru (pokud jeto moºné).a) A = [0, 2], B = [3, 1],b) A = [−5, 18], B = [−14, 6],
) A = [0, 6], B = [1, 6].1.3 P°ímka p je dána obe
nou rovni
í. Napi²te její parametri
ké vyjád°ení.a) 2x +

√
3y + 9 = 0,b) x − 8y + 32 = 0,
) y = −1.1.4 Napi²te sm¥rni
ovou rovni
i p°ímky p.a) p ≡ ~AB, A = [−2, 1], B = [3, 1],b) p : x = 3t − 1, y = 2 − 2t, t ∈ R,
) p : x = 1

2
t, y = 2t − 3, t ∈ R.1.5 Napi²te sm¥rni
ovou rovni
i p°ímky p, která pro
hází bodem A a je kolmá k p°ím
e q.a) A = [6, 2], q : y = 3x + 1,b) A = [2,−2
√

2], q : y = x
√

2 − 3.1.6 Ur£ete vzdálenost bodu A = [3,−2] od p°ímky p.a) p : 2x + 3y − 1 = 0,b) p : 2x − y + 3 = 0.1.7 Ur£ete rovni
i osy úse£ky AB, A = [−3, 1], B = [4,−3].1.8 Ur£ete vzájemnou polohu p°ímek p, q, v p°ípad¥ r·znob¥ºek ur£ete jeji
h od
hylkua sou°adni
e pr·se£íku.a) p : x = 5 − 7t, y = 4 − 14t, t ∈ R, q : x = 18 − 3s, y = 17 − s, s ∈ R;b) p : 3x − 4y − 3 = 0, q : x = 1 + 2t, y = 2 − t, t ∈ R;1




) p : 2x − 3y + 4 = 0, q : x − y + 1 = 0;d) p : 3x − 5y + 12 = 0, q : 5x + 2y − 42 = 0.1.9* Napi²te rovni
i kruºni
e, která pro
hází body A = [2, 1], B = [3, 0] a C = [0, 5].Ur£ete její st°ed a polom¥r.1.10 Je dána rovni
e kuºelose£ky. Ur£ete typ, st°ed (vr
hol), pr·se£íky s osami x, y a na-£rtn¥te ji.a) x2 − 6x − y2 − 6y − 4 = 0,b) x2 − 6x + y2 + 5y + 6 = 0,
) x2 − 10x − 5y + 60 = 0,d) 3x2 − 24x − y2 + 6y + 36 = 0,e) 12x + 5y2 − 6y + 57 = 0,f) x2 − 6x + 4y2 + 32y + 48 = 0,g) x2 + 4x + y2 − 8y − 6 = 0,h) 4x2 − 8x + y2 + 4y + 4 = 0,i) 6x − y2 + 4y = 0,j)* xy + 3x − 2y − 4 = 0.1.11 Mnoºina D v rovin¥ je dána hrani£ními k°ivkami. Ur£ete pr·se£íky, v²e na£rtn¥te.a) D : x2 − y + 2 = 0, x + y − 4 = 0;b) D : xy = 1, 2x + 2y − 5 = 0;
) D : x = 0, y = 1, y = 2, x = y2;d) D : x = 2, y = x, xy = 1;e) D : x + y = 4, x + y = 12, y2 = 2x.1.12 V rovin¥ je dána mnoºina D = {[x, y] ∈ E2, . . . }. Ur£ete hrani£ní k°ivky, pr·se£íkya v²e na£rtn¥te.a) D : x ≥ −2, 0 ≤ y ≤ 3 ;b) D : −1 < x < y − 1, y < 2 − x ;
) D : | x − 2| − 1 ≤ y ≤ 3;d) D : x2 + 2x + y2 − 4y ≥ 0, x ≤ 0, y ≥ 1;e) D : y ≤ −x2 + 3x, y ≥ −x;f) D : x + 2 ≥ y2, y > x, y ≥ 0;g) D : y2 − x2 ≤ 2, x2 ≤ 4, y ≥ −1;h) D : 1 ≤ x2 + y2 ≤ 4, y ≤ 0, x ≤ 0;i) D : x2 + y2 ≤ 2x, y ≥ x

2
;j) D : xy ≥ 1, y ≤ 2 + x, 0 ≤ x ≤ π;k) D : x ≥ 0, 1 ≤ y ≤ 2, y2 = x;l) D : y ≥ x2, x ≥ y2;m) D :

√
1 − x2 ≤ y ≤ 3, −1 ≤ x ≤ 1.2


